
Niederschrift 
 
über die Versammlung des Gevelsberger Kirmesvereins  e.V. am 30. März 2012,      
20.00 Uhr, in der Gaststätte „Unter den Linden“, Te ichstraße 19, 58285 Gevelsberg. 
<nieder_2012_03.docx> 
 
Beginn 20.00 Uhr 
 
 
An-/Abwesenheitsverzeichnis: 
 
Präsidium      Horst B r a u e r   fehlte 
      Peter D a u m      

Horst-Dieter E r d e lt  fehlte 
      Hans Gerd K ü p e r   
      Hans-Heinrich L e s k e r   
      Dr. Klaus S o l m e c k e 
   
 
Vorstand      Michael S i c h e l s c h m i d t 

Carsten N e e f   
      Stefan O e s t e r l i n g    
Beisitzer     Stefan B u ß m a n n 
      Jürgen H a r t w i g   
      Reimund H e r b e r g  fehlte 
      Dietmar K r e ß m a n n 
      Bernd M a t t h ä i    
      
 
Hammerschmied     Bernd M a t t h ä i  
 
 
Kirmesgruppen  
die Vertreter der KG   Aechter de Biecke   
      Berge      
      Börkey      
      Dä vam Lusebrink     
      Fidele Vogelsanger    
      Hippendorf     
      Im Dörnen    
      Mühlenhämmer     
      Pinass Brumse     
      Schnellmark     
      Vie ut Asbieck     
      Vie vam Kopp     
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Zugleitung      Wolfram H a h n e b e c k  fehlte 
      Dirk H e n n i n g   fehlte  
      Dietmar H e c k e r   
      Wolfgang K ä u f e r 
      Peter M e r t e n s   
      Jörn S c h o n d r o w s k i  
 
Bewertungsausschuss    Vors. Claus J a c o b i  fehlte  
      Thomas B i e r m a n n  fehlte 
      Werner B l o e m e r  fehlte 
      Peter E s t e r m a n n   
      Wilm G r ä f e r   fehlte 
      Michael H a b b e l    fehlte 
      Stephan H ü c k i n g h a u s fehlte 
      Wolf S c h l i e p e r   

Klaus S c h u l t e   fehlte 
      Günter S c h w a r z m a n n fehlte 

Werner T a s b i e r    
Spiridon T s i o k a s  fehlte 

      Uwe W i e g a n d    
 
Medienbeauftragte   Kirsten Niesler    
 
Freundeskreis Gevelsberger Kirmes  Rüdiger S c h ä f e r  fehlte 
 
 
Bürgermeister     Claus J a c o b i   fehlte 
  
 
 
ProCity     Werner T a s b i e r   fehlte  
 
 
Westfälische Rundschau   kein Vertreter anwesend  
 
 
City-Anzeiger    kein Vertreter anwesend 
 
 
EN-Wochenkurier     kein Vertreter anwesend 
 
 
WAP      kein Vertreter anwesend 
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Punkt 1: Eröffnung und Begrüßung 

Der 2. Vorsitzende der KG Im Dörnen Peter Konze  begrüßte alle Anwesenden und 
wünschte der Versammlung einen erfolgreichen und harmonischen Verlauf. 

Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt begrüßte ebenfalls alle Anwesenden und 
eröffnete sodann die Versammlung. 

Widerspruch oder Änderungen gegen die vorliegende Tagesordnung ergaben sich 
nicht. 

Folgendes wurde behandelt und beschlossen: 

 

Punkt 2: Coca Cola / Hammerschmiedfete 2012 

Die diesjährige Coca Cola / Hammerschmiedfete findet am Pfinsgtsonntag, den      
27. Mai 2012 in der Kunstschmiede Janorschke  statt. Die Teilnehmerlisten wurden 
ausgelegt, damit der Vorstand die weiteren Planungen in der richtigen 
Größenordnung weiterführen kann. 

 

Punkt 3: Kirmeszug 2012 

Die bisher gemeldeten Themen wurden durch Michael Sichelschmidt  verlesen. 
Weitere Meldungen gab es nicht. 

Alle Gruppen wurden nochmals darauf hingewiesen, die Zugbeschreibung 
termingerecht auf der Aprilversammlung (27.04.2012) abzugeben. 
 
Es liegt ein Antrag auf Teilnahme am Kirmeszug 2012 der Sportschule Gevelsberg  
vor, der durch den 1. Vorsitzenden Michael Sichelschmidt zur Abstimmung gebracht 
wurde. Dabei gab es folgendes Ergebnis: 

Dafür:  einstimmig 
 
Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  erinnerte alle Gruppen daran, 
schnellstmöglich alle Startnummern im Kirmesbüro abzugeben. 
 
Nachfragen zum Thema TÜV konnte der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  zum 
jetzigen Zeitpunkt noch nicht beantworten, da seitens der Stadt und des  
Ordnungsamtes noch keine Informationen vorliegen. Der Vorstand wird sich darum 
kümmern, damit bei der nächsten Versammlung Informationen vorliegen.  
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Punkt 4: Kirmesabend 2012 

Durch den 1. Vorsitzenden Michael Sichelschmidt  wurden noch einmal die drei 
professionellen Programmpunkte vorgestellt: 

1. "Änne von Dröpplingsen" schwingt das Gehwägelchen 
2. Stimmenimitator und Parodist Jörg Hammerschmidt 
3. After-Show-Party mit "Heaven's Club" 

 
Der Vorstand ist der Meinung, hiermit ein wirklich tolles Programm für den 
Kirmesabend zusammengestellt zu haben, welches wie jedes Jahr durch die guten 
Beiträge der Kirmesgruppen ergänzt wird. 

Hierzu befragte der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  die Gruppen, ob es bei 
den Zusagen bleibt und alle Gruppen (Hippendorf, Börkey (der Ehemann, Phillip 
Schüßler), Pinass Brumse, Aechter de Biecke, Vie ut Asbi`eck, Zugleitung) 
teilnehmen, was von fast allen bejaht wurde. Die Zugleitung zieht ihren gemeldeten 
Programmpunkt zurück Die Programmbesprechung mit den Vertretern der 
teilnehmenden Gruppen findet am 06. April, 19:30 Uhr, im Hippendorf statt. 

In diesem Jahr bleiben die Eintrittspreise unverändert. Die Preise sind wie folgt 
gestaffelt : 14,- € Innenraum, 10,- € Tribüne und 7,- € Seniorenkarte Tribüne. 

Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  konnte allen die erfreuliche Mitteilung 
machen, dass das Autohaus Röttger Gevelsberg  in diesem Jahr als 1. Preis der 
Tombola einen 600 Euro Benzingutschein, als 2. Preis die Wochenend-Nutzung 
eines Cabrios (ohne Sprit) stiftet. Außerdem steuert Autohaus Röttger Gevelsberg  
die Hälfte des Honorars für „Änna aus Dröplingsen“ zum Kirmesabend bei. 

Der Geschäftsführer Stefan Oesterling  teilte allen mit, dass die Karten-
vorbestellungen in der Aprilversammlung entgegen genommen werden. 

 

Punkt 5:  Kirmeskrugfete Andreas-Brauerei 2012 

Die diesjährige Andreaskrug-Fete findet am 11. Mai 2012 in der Andreas-Brauerei 
Dortmund statt. Um sich für die Fete anmelden zu können, wurde die Teilnehmerliste 
ausgelegt. 

 

Punkt 6: Ausgabe der Kirmesplaketten 2012 

Die Kirmesplaketten 2012 wurden in den bestellten Mengen ausgegeben. Der 
Geschäftsführer Stefan Oesterling  sagte, dass die Plaketten in diesem Jahr teurer 
geworden sind, von 23,50 Euro pro Hundert auf 24,50 Euro pro Hundert. Es gab 
folgende Nachbestellungen an Kirmesplaketten: Berge + 50, P. Konze +50, Bärchen 
+50. 
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Punkt 7: Rückgabe der Wanderpreise 

Die jeweiligen Pokalsieger des Vorjahres wurden gebeten, die noch fehlenden 
Wanderpokale im Kirmesbüro abzugeben. Der erste Vorsitzende Michael 
Sichelschmidt  erklärte nochmal die Öffnungszeiten des Kirmesbüros, jeden Montag 
von 19:30 Uhr – 20:30 Uhr außer am letzten Montag im Monat. 

 

Punkt 8: Meldungen für Ehrungen Goldnadel / 50-jähr ige Aktivität 

Es wurde eine weitere Meldungen gemacht, Anke Petersen / Vie vam Kopp. 
Meldungen sind noch bis zur Hammerschmiedfete  am 27.05.2012 möglich. 

 

Punkt 9: Anregungen / Mitteilungen 

Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  teilte alle Anwesenden mit, dass der FSV 
Gevelsberg  auch in diesem Jahr wieder den Old Star Cup am 30.06.2012 im 
Stadion Stefansbachtal durchführt.  

Dann teilte der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt mit, dass die Band von der 
Hammerschmiedfete ein Konzert gibt, Plakate und Handzettel gingen in der 
Versammlung rum. 

Des weiteren informierte der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt,  dass der 
Vorstand eine E-Mail von der Stadt Gevelsberg erhalten hat, dass am Aufstellplatz 
sehr viel Müll von den Gruppen liegengelassen wurde. Hier appellierte der 1. 
Vorsitzende Michael Sichelschmidt an alle Gruppen: „Nehmt Euren Müll bitte 
diesmal mit“. Auch das Problem mit den nicht vorhandenen Toiletten kam zur 
Sprache. Hier wurde noch einmal erwähnt, dass es folgende Möglichkeiten gibt: 
Pizzeria Da Enzo, bei der Kirche und Tankstelle Aral. Der 1. Vorsitzende Michael 
Sichelschmidt  bot auch den Toilettenwagen der KG Mühlenhämmer  an, es müsse 
sich aber jemand finden, der einen Trecker habe, den Schlauch anschließe und den 
Toilettenwagen für die Zeit des Kirmeszuges auf- und abbaue, auch gegen einen 
kleinen Obolus. Wer jemanden weiß, der dafür in Frage kommt, kann sich an die KG 
Mühlenhämmer wenden. Ewald Winterhoff  bot an, bei der Firma Dieckerhoff 
nachzufragen, da auch dort am Wochenende immer der Werkschutz vor Ort ist und 
man kann vielleicht dort die Toiletten mitbenutzen. 

Da der Tag der offenen Bauplätze immer konkreter wird, fragte der 1. Vorsitzende 
Michael Sichelschmidt  die teilnehmenden Gruppen ab. Alle Gruppen gaben eine 
positive Rückantwort. Thomas Ramisch  reichte ein Angebot für wetterfeste 
Aufklebefolie ein. Mit 50 Euro Kostenbeitrag pro Gruppe erhält jede Kirmesgruppe 
eine 2x1 Quadratmeter große Aufklebefolie „Herzlich Willkommen bei der 
Kirmesgruppe ....“. Die Schilder können von den Gruppen einige Jahre genutzt 
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werden, auch für Sommerfeste oder andere Gelegenheiten. Alle Gruppen beteiligen 
sich ohne Ausnahme an dieser Aktion. 

Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  machte allen deutlich, dass jede Gruppe 
für sich selbst entscheiden soll ob und was sie an Essen/Trinken für die Besucher 
bereit halten will. Mehr als kostendeckend sollten die Speisen und Getränke jedoch 
nicht abgegeben werden, weil der Werbecharakter der Veranstaltung im Vordergrund 
stehe. 

Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  konnte jetzt auch mitteilen, dass die AVU 
weiterhin die Kirmesplakate sponsert. Die Auflage wird in diesem Jahr von 100 auf 
200 verdoppelt, um den Werbungskreis auszuweiten. Außerdem sponsert die AVU 
Aufkleber. Die Schausteller, so der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt, hätten das 
neue Kirmesplakat für gut befunden und wollen es einsetzen. Die Schausteller 
gehören ebenfalls zu den Sponsoren der Werbekampagne für die Gevelsberger 
Kirmes. Des Weiteren ist das für die FuZo gedachte Wegweiserschild zu den 
einzelnen Kirmesgruppen in Arbeit. Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt 
bedankte sich im Vorfeld schon bei Stefan Bußmann , Gebal  und Carsten Neef für 
die geleistete Arbeit. 

Nun informierte der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  die Versammlung 
darüber, dass die Stadt Gevelsberg in diesem Jahr wieder an vier Wochenenden ihr 
Sommerfestival  veranstaltet. Kirmesgruppen, die sich daran beteiligen wollen, 
konnten sich auf der Versammlung melden. Dabei sind Aechter de Biecke, Vie ut 
Asbi`eck, Pinass Brumse, Berge, Schnellmark und Bör key.  Die Termine für das 
Festival sind: 29. Juli, 5. August, 12. August, 19. August 

Gratulieren konnte der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  der KG 
Mühlenhämmer, die am Tag der Versammlung auf den Tag genau 74. Jahre alt 
wurde. Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  ließ nicht unerwähnt, dass sich 
der Vorstand freue, alle, welche die letzten Wochen in Krankenhäusern verbracht 
haben, wieder in der Runde begrüßen zu können. Damit waren insbesondere der 
Hammerschmied mit Knie und Bärchen mit Rücken gemeint. 

Das Thema Ausbildungspakt folgte. Der 1. Vorsitzende Michael Sichelschmidt  
fragte, welche Kirmesgruppen an jugendlichen Helfern im Rahmen des 
Ausbildungspaktes interessiert sind. Aechter de Biecke, Fidele Vogelsanger, Im 
Dörnen, Mühlenhämmer, Pinass Brumse, Vie ut Asbi´eck und Vie vam Kopp. Der 
Kirmesvorstand wird für die nächsten Schritte Kontakt mit der Stadt Gevelsberg 
aufnehmen. 

Horst Bähr  sagte, dass unsere Internetseite super ist, aber er vermisse eine 
Übersicht der Blaukittelträger. Darauf antwortete der Geschäftsführer Stefan 
Oesterling , es ist nur noch eine Frage der Zeit, denn die Übersicht ist schon in 
Arbeit. 
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Jürgen Bobinski  fragte nach, ob sich bzgl. der Spedition Schmidt-Gevelsberg und 
Sponsoring etwas passiert ist. Der Geschäftsführer Stefan Oesterling  sagte, dass er 
mit dem Geschäftsführer ein sehr positives Gespräch geführt hat und wir nur hoffen 
können, dass eine Spende kommt. Ein Sponsoring wie in Schwelm werde es aber 
auf keinen Fall geben. 
 
Zum Abschluss bedankte sich der 1. Vorsitzende der KG Pinass Brumse, Andreas 
Kalin , bei allen Gruppen für die rege Teilnahme am Menschenkickercup. Es werde 
im nächsten Jahr eine Neuauflage geben. 

 

Weitere Wortmeldungen ergaben sich nicht. 

Der 1. Vorsitzende des Gevelsberger Kirmesvereins e. V. Michael Sichelschmidt 
beendete die Versammlung mit einem dreifachen rupp-di-tupp. 

 

Ende der Versammlung: 20:51 Uhr 

 

 

Michael Sichelschmidt    Carsten Neef 


